



双语
导读

▼B03

第十批“丝路海运”
命名航线发布
Tenth batch of Silk Road
Maritime shipping routes declared

▼B05

VR实景
带您一秒穿越到韩国
VR transports guests instantly
to the Republic of Korea



厦门日报社全媒体
采编团队探馆。

▼B06

《中资企业
国别发展报告》发布
Chinese Enterprises National
Development Report released

▼B10

探奇展馆
智能化玩出新商机
High-end CIFIT pavilions
showcase intelligent
technologies

为企业投资开路 为更多合作搭桥

2022 国际投资论坛聚焦数字经济和绿色产业，寻求国际合作新动力
Paving the way for enterprise investment and cooperation



第二十二届中国国际投资贸易洽谈会昨日开幕，与会嘉宾举起手机记录精彩瞬间。(厦门日报全媒体记者 黄嵘摄)

昨日在厦门举行的2022国际投资论坛，聚焦第二十二届投洽会主题——“全球发展：共享数字机遇，投资绿色未来”，境内外诸多政府官员、投资机构、企业家齐聚，共同研讨投资趋势，引领资本风向。

厦门日报全媒体记者 蓝碧霞

和衷共济应对全球挑战

百年变局叠加世界疫情，世界经济复苏基础还不稳固，全球产业链、供应链脆弱性凸显，国际投资合作面临新的挑战。在2022国际投资论坛上，各国政府官员、投资机构和企业嘉宾在发言中，都流露出寻求国际合作新动力，打破现有合作瓶颈，推动国际投融资可持续发展的深切期盼。

本届投洽会主宾国韩国产业通商资源部通商交涉本部长安德根在视频发言中指出，应对变幻莫测的全球环境，仅靠一个国家的力量是不够的，区域国家之间的协助与合作，任何时候都重要。各国应该携手打造稳定的营商环境，积极应对供应链不稳、数字化转型、气候变化等全球经贸议题，让企业在可预期的环境下从事经营活动。他认为，数字化转型和碳中和，正给国际贸易秩序带来深刻变革，各国应该参与制定数字贸易国际规则，并为实现碳中和目标积极推动技术研发。

马来西亚投资发展局首席执行官、拿督阿罕·阿都拉曼则表示，国家和企业都要学会将可持续发展融入商业计划，形成长期核心竞争力。

发言嘉宾表示，与其担忧全球经济危机带来的冲击，不如打通前进道路上的种种障碍，“逢山开路，遇水搭桥”。因此，政府和企业间要加强合作，营造出更加优越的贸易环境，创造出更多投资机会。他们表示，希望投洽会能为企业投资“开路”，为更多合作“搭桥”。

寻找数字产业合作新商机

出席2022国际投资论坛的嘉宾们，有一个坚定的共识：今后一个时期的经济格局和产业变革还存在诸多不确定性，但是数字科技、绿色产业的演进方向是确定的。

疫情进一步加快全球经济的数字化进程。有关机构预测，到2025年，东南亚的数字经济规模将增长2倍，达到3000亿美元。许多东南亚国家积极投资数字基础设施，增强数字经济发展能力。马来西亚政府官员透露，该国已发布数字经济蓝图，指导构建一个完整的数字生态系统，并制定了国家关于第四次工业革命的政策。

国际贸易中心执行主任帕梅拉·科克·汉密尔顿表示，数字经济可以创造新的就业，特别是为发展中国家的年轻人创造就业。国际贸易中心设立专门的项目，帮助小型企业发展数字能力，并且帮助发展中国家增强电子商务的可及性，从而促进可持续包容性增长。

厄瓜多尔向世界开放合作之门，在本届投洽会期间，举办了专场推介会，分享厄瓜多尔的投资机遇。该国副总统阿尔弗雷多·博雷罗在视频演讲中说，厄瓜多尔外交的重点之一，就是加强与亚洲特别是与中国的联系，而参加本届投洽会，是重申这一贸易和投资愿景的最佳时机。厄瓜多尔希望与中国在绿色产业和包括电子商务、互联网等数字经济领域开展国际合作和新型投资。

投资绿色产业就是投资未来

绿色产业，是未来产业。在全球经济深度调整过程中，绿色投资正在成为全球重要的投资理念。联合国数据显示，2021年全球绿色投资规模已达5.2万亿美元，增速为63%。

企业的实践，提供了投资绿色未来的生动答卷。

跨国公司施耐德电气副总裁、公司事务及可持续发展中国区负责人王洁说，资本市场、监管、消费者、客户、员工等诸多利益相关方，对于可持续发展的日益重视，正在敦促企业将可持续发展纳入其核心战略。作为根植中国35年的外资企业，施耐德电气深刻感受到，中国市场对于数字化技术的绿色创新产品和低碳解决方案的需求越来越强烈。施耐德电气在中国已经有15家零碳工厂，今后还将锁定未来竞争力，采取积极行动，促进可持续发展。

中国银行董事长刘连舸说，中国经济低碳转型，将为全球绿色投资带来重大机遇。截至2021年底，中国累计发行贴标绿色债券3270亿美元，越来越多的国际投资者参与绿债市场，激发了中国资本市场对外开放的绿色活力。他认为，企业在绿色转型过程中，对资金的需求越来越多元化，金融机构需要重视绿色金融顶层设计，丰富绿色金融产品与服务，深化绿色金融国际合作，与世界各方一道，共建人与自然和谐共生的命运共同体。



九八漫笔

「开路」与「搭桥」

● 厦门日报全媒体记者 刘艳

2022国际投资论坛现场，活动氛围严肃正式。“曹操曾说‘逢山开路、遇水搭桥’……”当主宾国韩国产业通商资源部交涉本部长安德根视频发言说出这句话时，台下嘉宾忍俊不禁。

安德根说：“当前，我们因全球经济危机带来的冲击而担忧，越是这样的时刻，政府和民间越要加强合作。”本届投洽会能为企业投资“开路”，为更多合作“搭桥”。

新冠疫情带来的挑战与考验，阻挡不了中国坚持对外开放、构建新发展格局的决心与底气。当时时针指向2022年9月8日时，投洽会如约而至。

客商对投洽会的期待有多高？烈日下，展会开幕前外围排队的长龙可以佐证——在疫情给众多大型展会按下“暂停键”的背景下，人们对交流的渴望没有变，企业对合作的需求没有变。

做好防疫措施，面对面坐下来沟通，戴着口罩谈生意。受疫情影响，不能来到现场，那就线上对接。本届投洽会，项目库收集各类投资项目达2.3万多个，大会期间举办的投资洽谈及项目对接会达30多场，近1000个项目在大会期间进行路演。

今年已经是华南美国商会第19次参加投洽会，这份难能可贵的坚持背后，离不开两个字——实效。商会会长哈利·赛亚丁说，自2010年起，商会会员企业在投洽会上的年均签约投资额超过20亿美元。“在当前全球经济大背景下，合作发展才是各国的最优选择。”哈萨克投资国家公司驻华代表扎纳特期望通过投洽会平台，吸引更多中国企业前往哈萨克斯坦投资兴业。

合作共赢、共同发展的历史大势没有变，无论前进道路上有多少风雨，开放依然是走向未来的通行证。

心合意同，谋无不成。突破疫情困局，合作，这场“云上+线下”的世界双向投资促进盛会，无疑扮演着“开路先锋”的角色。

